

## 职业背景



### Maggie Kwok | 郭美琪

合伙人 | 资金与监管 | 香港

☎ +852 6077 8881

✉ maggie.kwok@harneys.com

#### 专业领域

企业, 投资基金

## 职业背景

郭美琪律师是我们亚洲基金及监管业务暨香港办公室交易团队主管。从起始投资战略构想到基金启动文件起草，郭律师在基金组建的各个方面都拥有丰富的经验。她还精通风险投资和私募股权交易等下游投资。

郭律师的执业范围涵盖多种投资工具的组建、架构和维护，如私募股权基金、房地产基金、风险投资基金、Web3 基金、对冲基金、共同基金等。她为客户提供全面的服务，确保客户的投资结构适当，并符合所有适用的离岸法律和监管要求。她在私募基金管理人和对冲基金管理人、家族办公室、银行、基金行政管理人、托管人和投资者等方面拥有广泛联系。

郭律师通晓中文(普通话、广东话)，谙熟中外商事交际礼仪与文化，并于在岸和离岸律师事务所积累了深厚的经验，有利于为本区客户提供独一无二的切身专业服务。

郭律师于2010年从事离岸业务之前，曾于众多国际律所担任多年香港律师。

## 推荐

郭律师入选等级律师榜单

- 《钱伯斯亚太》2024年

Maggie被评为“领军人物”，语言能力强，了解内地文化和商业的复杂性，并精通法律。

- 亚太法律 500 强，2024 年

郭律师被视作崭露头角的律师。客户形容，和她合作会“因为她对于中国内地业务的深知而感到非常放心”。

- 《钱伯斯亚太》2022和2023年

郭律师被评为“领先律师”。

- 《法律500强》，2023

郭律师荣获“高度评价”。

- 《国际金融法律评论》2019-2023年

郭律师入选香港榜单。

- 《国际金融法律评论》2022年女性领军人物指南

郭律师被选为2023年度三名杰出律师之一。客户称赞她道：“郭律师是一位聪明且值得信赖的律师，她在离岸基金领域有着相当丰富的经验。”

- 《汤森路透》2023年

在其“离岸客户首选离岸律师榜单”中，郭律师入选为亚洲十大离岸律师之一。

- 《亚洲法律杂志》2018-2020年

郭律师入选“律界精锐”榜单

- 《商法》2023年The A - List 法律精英

郭律师被评为亚洲最具影响力基金和监管业务团队领袖

- 《Acquisition International》2023和2024年国际影响力商业女性大奖

郭律师被评为年度法律顾问

- In - House Community 2022 -2023年

## 经验

郭律师的最近的经历包括

甲部分 - 基金成立律师顾问

为一家领先的中国国有保险集团发行总额为40亿美元的基金投资，以投资于以欧洲和七大工业国组织为重点的基础设施项目（例如光纤行业），有关上市发行人发行的票据的掉期协议以及总部设在日本的物流业项目，其中一些基础基金由Global Infrastructure Partners、Macquarie Bank和KKR管理。

为一项28 亿美元开曼私募股权基金，以投资于与中国有关联的科技、媒体和电信 (TMT) 行业中处于成长期或扩张期的私营企业。

为一家总部位于大中华地区的房地产专业公司发行总额为12亿美元的开曼私募股权基金，以用于对香港房地产公司的私募股权和/或债券投资。

为一家领先的中国国有保险集团发行10亿美元的开曼私募信贷组合基金，以投资于北美和欧洲地区。

为一项 10 亿美元开曼私募股权基金，以投资于大中华地区的半导体行业。

为大中华区的资产管理公司发行一项10亿美元的基金，以通过为追踪此类债券而建立的指数投资中国农业发展银行发行的债券。这是香港联交所首项由非政府发行人通过中央结算系统发行的零售债券。

为一家总部位于大中华地区的私募股权公司发行8亿美元的开曼房地产基金，以投资于东南亚综合度假村和房地产开发项目。

为一项在开曼群岛成立 8 亿美元的私募股权基金，投资于中国的医疗保健和生命科学领域。

为T Capital Partners就其780万美元的第六期中型日本收购基金（该基金）提供咨询。我们协助为该基金成立了两个开曼群岛联接机构，当中每个机构的结构都是开曼群岛豁免的有限合伙实体。该基金将对中等规模的日本公司进行私募股权投资。

为平安海外控股就其6.8亿美元的私人信贷二级交易提供法律服务。在全球范围内，该交易是迄今为止最大的私人信贷二级交易。

为一家顶尖的中国资产管理公司发行一项5亿欧元的单位信托基金，其中部分韩国前五大银行和金融集团为投资者。

为一家领先的中国银行发行一项7亿美元的基金，该银行为腾讯从软银集团收购一家游戏公司提供了资金。

为一家主要针对日本中小型公司的日本资产管理公司发行一项6.6亿美元的基金。

发行一项由一家日本领先的金融机构管理的3.5亿美元飞机租赁基金。投资者包括一家领先的中国国有保险集团的融资租赁部门。

为GLY Capital Management 推出其300万美元的移动未来基金（Future of Mobility Fund）。该基金是一个交通和技术基金，重点投资于交通行业中的创新型中后期成长公司。该基金已经从中国汽车制造商浙江吉利控股集团和韩国企业集团SK控股获得了6000万美元。

为中国一家领先的数字资产管理公司和区块链解决方案提供商协助其推出 3 亿美元的开曼基金，投资于区块链开发公司。

为一家总部位于新加坡的基金管理公司发行 3 亿美元基金，投资于主要加密货币。该基金采用开曼-泽西主联接基金的结构。

为一家中国国有航空和航运领先专家发行一项3亿美元的集装箱船购置和租赁基金。

为中国最大的国有银行之一发行一项3亿美元的基金。该基金由该中国银行和阿曼的主权财富基金共同管理，主要针对医疗保健、信息和通信技术、新能源、消费和物流业。

为一家由蚂蚁金服提供财政支持的风险投资公司Base Capital（目标客户是印度和东南亚的早期初创企业）发行一项1.5亿美元的基金。该基金主要针对于在印度、中东和东南亚的加密业务的早期投资。

为安信国际证券发行基金。该基金参与了在纳斯达克上市的Highpower International Inc.的私有化。该公司从事用于消费和工业应用的镍氢电池以及用于更大范围、高性能应用的锂离子及锂聚合物可充电电池制造、营销和销售业务。

为韩国最大的国有银行之一的集团机构投资者发行一项2亿美元的私募股权投资母基金，作为“测试”基金。

为一家领先的中国国有保险集团发行一项2亿美元的基金。该基金将投资于总部设在日本的物流公司。该基金的基石投资者之一是著名的日本国有银行公司。

为一项1亿美元的开曼基金,以投资于初期和成长期公司的"新经济"领域，例如金融科技、区块链基础设施和应用、消费、技术和医疗保健。

为一家总部位于新加坡的基金管理公司发行 1 亿美元的基金，投资于主要的加密货币。

#### 乙部分 - 投资律师顾问

为某澳门机构投资者投资澳门政府成立的20亿美元基金担任顾问。该基金专注于基础设施、资源开发、产能合作和金融合作，重点关注推动澳门经济发展转型的科技、金融和社会服务等行业。

为某澳门机构投资者投资澳门政府为响应“一带一路”倡议而成立的10亿美元基金担任顾问。该基金采用多管辖区投资策略，包括在中国、东南亚及其他葡语国家进行资本投资。

为中国保险公司新华保险投资中国机构投资者所担保的某个大型基金担任顾问。该基金主要投资位于德国、德语国家和地区及北欧国家，并重点关注收购和结构性交易机会。

代表中国五大资产管理公司之一，参与该客户与另一家中国国有企业共同管理的 3 亿美元能源基金。初始目标是一家总部位于欧洲的射频功率产品专业公司。初始目标是一家从事射频电源产品业务的欧洲公司。

为某中国领先的医疗研究集团投资一家波士顿生物科技公司提供顾问服务，该公司致力于通过恢复亚硝化细菌活性的产品改善人类健康。

## 律师从业资格

新西兰

2002

澳大利亚新南威尔士

2002

香港

2005

英格兰和威尔士  
2008

英属维尔京群岛  
2016

## 学历

香港大学 (法学专业证书)  
2003

奥克兰大学 (商学学士 / 法学学士)  
2001

"郭律师经常被公认为亚洲十大离岸律师之一。"

《亚洲法律杂志》